
 
 

Protokoll der ordentlichen Mitgliederversammlung 

des Naturparks Hüttener Berge e.V. 

am Donnerstag, den 03.07. 2025,  

im „Panorama-Hotel Aschberg", Aschberg 3, 24358 Ascheffel 

 

Beginn: 19:03 Uhr  

Ende: 20:55 Uhr  

 

Anwesende Mitglieder: 14 stimmberechtigte, davon 2, Jürgen Schröder und Claus 

Kuhr in dreifacher bzw. doppelter Funktion (17 Stimmen).  

 

Tagesordnung: 

1. Begrüßung durch den Vorsitzenden 

2. Vortrag Verein NaturPur Hüttener Berge Martina Bartmann 

3. Protokoll der Mitgliederversammlung vom 29.05.2024 

4. Bericht des Vorsitzenden 

5. Aussprache 

6. Kassenbericht 2024 

7. Haushaltsplan 2025 

8. Bericht der Kassenprüfer 

9. Entlastung des Vorstandes 

10. Wahlen 

a) Stv. Vorsitzende/r, bisher Laura Kremeike 

b) Beisitzer/in, bisher Hans Naeve 

c) Kassenprüfer/in, bisher Rainer Mertens 

12. Ausschluss eines Mitgliedes 

13. Verschiedenes 

 

TOP 1 

Begrüßung durch den Vorsitzenden 

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und dankt ihnen für ihr Kommen.  

 

  



 
 

TOP 2 

Vortrag Verein NaturPur Hüttener Berge Martina Bartmann 

Frau Bartmann erläutert die Arbeit und Aktivitäten des Vereins NaturPur Hüttener 

Berge e.V. Der Verein setzt sich dafür ein, das Bewusstsein für Natur, Umwelt und 

heimische Tiere zu stärken und ihren Schutz aktiv zu fördern. Durch vielfältige 

Aktivitäten wie Führungen, Vorträge und Veranstaltungen werden Besucher:innen 

eingeladen, die Natur Schleswig-Holsteins besser kennenzulernen. 

Besondere Aufmerksamkeit gilt dabei heimischen Lebensräumen wie 

Streuobstwiesen, Knicks, Mooren sowie den Lebensräumen von Igeln, Wildbienen 

und Fröschen. Ein barrierefreier Holzbohlenweg ermöglicht zudem allen 

Interessierten die Erkundung eines renaturierten Moores am Katerberg. 

Der Verein möchte Menschen jeden Alters für die Vielfalt und den Erhalt der 

regionalen Natur begeistern. 

 

TOP 3 

Protokoll der Mitgliederversammlung vom 29.05.2024 

Das Protokoll ist auf der Webseite des Vereins nachzulesen, ebenso ist dort die 

Präsentation der letzten Mitgliederversammlung einzusehen.  

Der Vorsitzende bittet um Abstimmung:  

Ergebnis: Einstimmig bei 1 Enthaltung.  

 

TOP 4  

Bericht des Vorsitzenden 

Die Themen des Berichts sind der Präsentation zu entnehmen. Diese ist dem 

Protokoll beigefügt und steht auf der Webseite des Vereins zum Download bereit.  

 

TOP 5 

Aussprache 

Die Fragen der Anwesenden richten sich auf die Inhalte sowie Planungen zur 

Umsetzung des Projekts „Inwertsetzung von Knicks“, die Vorsitzender Detlef Kroll 

gemeinsam mit Projektmanager Jakob Gosch beantwortet. 

 

  



 
 

TOP 6 

Kassenbericht 2024 

Die Details des Kassenberichts sind der Präsentation zu entnehmen.  

Die hohen Einnahmen gegenüber verhältnismäßig geringen Ausgaben liegen darin 

begründet, dass bereits Fördermittel für mehrjährige Projekte eingegangen sind, die 

in den kommenden Jahren ausgegeben werden. 

Es wird angeregt, bei zukünftigen Kassenberichten den Plan aus dem Vorjahr den 

tatsächlichen Ausgaben gegenüber zu stellen. 

 

TOP 7 

Haushaltsplan 2025 

Die Details des Haushaltsplans sind der Präsentation zu entnehmen. 

Der Vorsitzende bittet um Abstimmung:  

Ergebnis: Einstimmig.  

 

TOP 8 

Bericht der Kassenprüfer 

Aufgrund des Rücktritts von Rainer Mertens vom Amt des Kassenprüfers erfolgte die 

Prüfung ausschließlich durch Peter Thordsen. Aus terminlichen Gründen kann dieser 

nicht an der Vorstandsitzung teilnehmen. Das Ergebnis der Kassenprüfung liegt 

schriftlich vor und enthält keinerlei Beanstandungen. 

 

TOP 9 

Entlastung des Vorstandes 

Jürgen Schröder beantragt die Entlastung des Vorstandes.  

Er bittet um Abstimmung: 

Ergebnis: Einstimmig bei 1 Enthaltung sowie bei Enthaltung des Vorstandes. 

 

TOP 10 

Wahlen 

a) Stv. Vorsitzende/r, bisher Laura Kremeike 

Vorschlag: Laura Kremeike (weitere Vorschläge werden nicht gemacht) 

Es wird keine geheime Wahl gewünscht. 

Abstimmung: Einstimmig bei 1 Enthaltung. 

Laura Kremeike nimmt die Wahl an. 



 
 

 

b) Beisitzer/in, bisher Hans Naeve 

Vorschlag: Hans Naeve (weitere Vorschläge werden nicht gemacht) 

Es wird keine geheime Wahl gewünscht. 

Abstimmung: Einstimmig bei 1 Enthaltung. 

Hans Naeve nimmt die Wahl an. 

 

c) Kassenprüfer/in, bisher Rainer Mertens 

Vorschlag: Stefan Dirks (weitere Vorschläge werden nicht gemacht) 

Es wird keine geheime Wahl gewünscht. 

Abstimmung: Einstimmig bei 1 Enthaltung. 

Stefan Dirks nimmt die Wahl an. 

 

TOP 11 

Ausschluss eines Mitglieds 

Vorsitzender Detlef Kroll berichtet, dass das betreffende Mitglied trotz häufiger 

Kontaktversuche auf verschiedenen Wegen keine Mitgliedsbeiträge mehr zahlt. Ein 

mündlicher Kündigungswunsch wurde, vor Einstellung der Zahlungen, im Rahmen 

einer zufälligen Begegnung gegenüber dem Vorsitzenden ausgesprochen.  

Da keine schriftliche Kündigung der Mitgliedschaft erfolgte, es jedoch dem Schein 

nach dem Wunsch des Mitglieds entspricht, den Verein zu verlassen, bittet der 

Vorsitzende um Abstimmung über den Ausschluss: 

Ergebnis: Einstimmig bei 2 Enthaltungen. 

 

TOP 12 

Verschiedenes 

Der Vorsitzende kündigt an, dass für den Beschluss über den neuen Naturparkplan 

eine außerordentliche Mitgliederversammlung notwendig wird. Diese soll 

voraussichtlich am 15.01.2026 stattfinden. 

 

 

 

_______________________   _______________________ 

Vorsitzender      Stv. Vorsitzende 

       Protokollführerin 


